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Raport privind stadiul implementării Strategiei  Naționale Anticorupție (SNA) 2021-

2025 la nivelul municipiului Cluj-Napoca în anul 2022

1. Introducere

Activitatea  municipiului  Cluj-Napoca  a  vizat,  în  anul  2022,  consolidarea  calităţii  serviciilor

publice şi dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenţei, legalităţii, eficacităţii

şi supremaţiei interesului public atât la nivelul primarului  municipiului Cluj-Napoca, cât şi la nivelul

aparatului de specialitate al acestuia şi a serviciilor publice. 

2. Activităţi realizate

 A  fost adoptată  și  transmisă  Declarația  privind  asumarea  agendei  de  integritate

organizațională în coordonatele Strategiei naționale anticorupție 2021-2025

 A fost elaborată analiza de riscuri şi vulnerabilităţi la corupţie şi au fost adoptate diverse

instrumente de prevenire a corupţiei (registrul abţinerilor în situaţii de conflicte de interese,

registrul incidentelor de integritate, chestionare de evaluare a cunoștințelor angajaţilor cu

privire  la  cunoaşterea  mecanismelor  de  prevenire  a  corupției,  evaluarea  anonimă  a

integrităţii şi calităţii serviciilor publice etc.).

 Prin dispoziţia nr. 266/18.02.2022, modificată prin dispozitia nr. 816/07.03.2022 a fost

desemnat  coordonatorul  implementării  planului  de  integritate,  constituirea  echipei  de

evaluare  pentru  elaborarea,  respectiv  supunerea  spre  aprobare  primarului  municipiului

Cluj-Napoca  a  planului  de  integritate  privind  implementarea  Strategiei  Naționale

Anticorupție  (SNA)  pentru  perioada  2021-2025  la  nivelul  Primăriei  municipiului  Cluj-

Napoca  și a serviciilor publice din subordinea Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca
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și a Declarației privind asumarea agendei de integritate instituțională, precum și desemnarea

responsabilului cu monitorizarea implementării SNA. 

 Au  fost  analizate  principalele  atribuţii  ale  Unității  administrativ  teritoriale  ale

municipiului Cluj-Napoca, în acord cu numărul estimat de beneficiari şi cu bugetul alocat şi

au fost stabilite atribuţiile cele mai vulnerabile din perspectiva competenţei exclusive, puterii

de a lua decizii (puterii discreţionare) şi răspunderii/transparenţei.  Pentru atribuţiile cele

mai  vulnerabile  au  fost  stabilite  amenințările  şi  măsurile  de  remediere,  fiind  finalizată

analiza de riscuri şi vulnerabilităţi.

 A fost elaborat şi adoptat planul de integritate al  municipiului Cluj-Napoca . Planul de

integritate al instituţiei noastre a fost transmis către MDLPA în data de 08.07.2022. 

3. Bune practici 

 Continuarea procesului de implementare a sistemului de control intern managerial;

 Primăria  Cluj-Napoca continuă procesul  de Bugetarea participativă,  prin care ideile  şi

iniţiativele comunităţii clujene se manifestă şi se transformă în realitate. Este un proces

deschis,  incluziv  şi  transparent  prin  care  membrii  comunităţii  se  implică  direct  în

formularea deciziilor privind priorităţile de cheltuire a banilor din bugetul local; 

 Primăria Cluj-Napoca le oferă clujenilor o nouă procedură online: eliberarea automată a

certificatelor de urbanism de informare din GIS (sistem informațional geografic). Primăria

municipiului  Cluj-Napoca  a  venit  cu  această  soluție  în  favoarea  cetățenilor,  pentru  a

reduce timpii de așteptare și costurile privind informațiile de natură urbanistică. 

 În vederea obținerii de informații privind încadrarea urbanistică a unui imobil (teren şi

construcţii), cei interesați pot accesa informaţiile din sistemul GIS, disponibile pe site-ul

Primariei  www.primariaclujnapoca.ro,  Secţiunea  Locuire/GIS  sau  prin  accesarea

directă https://gis.primariaclujnapoca.ro/Public/. Folosind numărul cadastral se pot obține

date  privind  reglementările  Planului  Urbanistic  General,  respectiv  reglementările  din

Planuri Urbanistice Zonale acolo unde acestea sunt aprobate. 

 Certificatul de urbanism de informare se obține în format electronic şi nu poate fi folosit

în alte scopuri decât obţinerea imediată de informații privind reglementările de urbanism

actuale. Alături de Certificatul de urbanism de informare, softul GIS generează și un plan

de încadrare în PUG. 

 Primăria  Cluj-Napoca  a  făcut  publică  o  hartă  a oraşului  în  sistem  GIS  (sistem

informațional geografic) pe care se găsesc prevederile PUG şi pe care sunt marcate UTR-

urile,  PUD-urile și PUZ-urile aprobate, aflate în valabilitate, precum şi certificatele de
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urbanism și autorizațiile de construire emise începând din luna mai 2021. Această hartă

este  disponbilă  pe  site-ul  Primăriei,  la  secțiunea  „Locuire”,  la

adresa https://gis.primariaclujnapoca.ro/Public/.

 Strategia de transformare digitală a municipiului Cluj-Napoca a fost aprobată prin   HCL nr.  

3/2022.      

 Primăria  municipiului  Cluj-Napoca  a  implementat  proiectul  „Consolidarea  capacității

Municipiului  Cluj-Napoca  în  implementarea  măsurilor  anticorupție”,  cod  SIPOCA

1137/MySMIS2014+  152139,  proiect  cofinanțat  din  Fondul  Social  European  prin

Programul  Operațional  Capacitatea  Administrativă  2014-2020.  Obiectivul  general  al

proiectului constă în dezvoltarea și consolidarea capacității administrative a Municipiului

Cluj-Napoca  prin  eficientizarea  activităților  de  prevenire  și  combatere  a  corupției  în

administrația  publică  locală,  promovarea  eticii  și  integrității  pentru  îmbunătățirea

performanțelor  în  activitate,  creșterea  transparenței  în  procesul  decizional  precum  și

îmbunătățirea  cunoștințelor  și  a  competențelor  personalului.  Proiectul  contribuie  la

implementarea unor măsuri din cadrul Strategiei Naționale Anticorupție și este totodată

complementar cu obiectivele de dezvoltare locală stabilite prin intermediul strategiilor și

politicilor  locale,  prin  care  se  asumă  creșterea  gradului  de  prevenire  și  combatere  a

corupției.  În  cadrul  proiectului,  „Consolidarea capacității  Municipiului  Cluj-Napoca în

implementarea  măsurilor  anticorupție”,  la  Primăria  municipiului  Cluj-Napoca  a  fost

implementat Managementul riscului conform ISO 31000:2018 și Sistemul de management

anti-mită conform ISO 37001:2016. Transparența și integritatea sunt valori fundamentale

pe care le urmăm și le promovăm la nivelul instituției. Obiectivul este ca cetățeanul să

aibă încredere că persoanele cu care interacționează în relația cu Primăria sunt integre și

nu există favoritisme. Democrația în ansamblu este mai puternică atunci când cetățenii

văd lucrurile transparent și banul public cheltuit eficient. 

 Certificarea  obținută  de  Primăria  Cluj-Napoca  în  domeniul  Anti-Mită  confirmă

importanța  pe  care  o  acordăm  acestor  lucruri,  abordării  profesioniste,  cu  reguli  și

proceduri clare. În urma desfășurării auditului de certificare, în perioada 12-14 octombrie

2022,  la  nivelul  primăriei  s-a  constatat  că  Sistemul  de  management  anti-mită  este

implementat  și  există  dovezile  privind  capacitatea  sistemului  de  management  de  a

indeplini  cerințele  aplicabile  și  a  atinge  obiectivele  așteptate.  Astfel  a  fost  emis

Certificatul  Sistemului  Anti-Mită conform ISO  37001:2016  de  către  organismul  de

certificare, cu acreditare internațională, RINA SIMTEX O.C. SRL. Obiectivul general al

proiectului  a  constat  în  dezvoltarea  și  consolidarea  capacității  administrative  a

Municipiului  Cluj-Napoca  prin  eficientizarea  activităților  de  prevenire  și  combatere  a
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corupției  în  administrația  publică  locală,  promovarea  eticii  și  integrității  pentru

îmbunătățirea performanțelor în activitate, creșterea transparenței în procesul decizional

precum  și  îmbunătățirea  cunoștințelor  și  a  competențelor  personalului.  Principalele

rezultate ale implementării proiectului au fost concretizate în elaborarea de proceduri și

instrumente în materie de etică și integritate, respectiv educație anticorupție.

 Primăria municipiului Cluj-Napoca continuă procesul de digitalizare a procedurilor din

administrația  publică  locală.  Cetățenii au la  dispoziţie  peste  300  de  operațiuni

administrative care pot fi efectuate online și care nu mai necesită interacțiunea directă a

cetățeanului  cu  funcționarul  public, acestea  incluzând  modalități  de  plată  a  taxelor  și

impozitelor locale, modalități de plată a amenzilor, depunerea a diverse tipuri de cereri

online, eliberarea de documente online.

 Eliberarea de documente online: 

- Contract de reconcesionare asupra unui loc de înhumare situat intr-unul din cimitirele administrate de

Municipiul Cluj-Napoca prin www.edirect.e-guvernare.ro (PCUe)

- Autorizație de lucru pentru executarea de lucrări funerare în cimitirele administrate de municipiul Cluj-

Napoca prin www.edirect.e-guvernare.ro (PCUe)

 Reducerea  timpului  de  răspuns  la  solicitările  adresate  instituţiei  în  conformitate  cu

prevederile Legii nr. 544/2001. Publicarea pe website-ul instituţiei a achiziţiilor publice

prin cumpărare directă

Anexele nr. 1-15 fac parte din prezentul raport.

Cu stimă,

     ECHIPA DE EVALUARE

pentru implementarea Strategiei Naţionale Anticorupţie

COORDONATOR,
VICEPRIMAR

  OLÁH EMESE

Ciucanu Angela Maria

Vrășmaș Adela
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Nițulescu Ionela Alina

Bertici Edith

RESPONSABIL MONITORIZAREA IMPLEMENTĂRII SNA
Tarcea Laura
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